Matematyka 4
Temat: Odejmowanie ułamków zwykłych.
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W odejmowaniu ułamków zwykłych, odejmujemy liczniki, a mianownik pozostaje bez zmian. ( Tak, jak w dodawaniu.)
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W ćwiczeniu a- musimy zamienić 1 całość na ułamek o mianowniku  8 i będzie: 
1 = 8/8   i dalej obliczamy: 
1 – 1/8 = 8/8   - 1/8 = 7/8                    2 – 1/8 = 18/8   - 1/8 = 17/8            podobnie należy zrobić pozostałe przykłady  z tego ćwiczenia.
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Pamiętajcie, że zamieniając 1 całość na ułamek licznik jest równy mianownikowi np. 1 = 5/5  ,  2 = 15/5  ,  3 = 25/5  , gdy mamy liczby mieszane musicie pamiętać, że po zamianie całości musicie dodać jeszcze część ułamkową
np. 13/7 = 10/7  ,             23/7  = 110/7,          33/7   = 210/7
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Cwiczenie A. Korzy- ;‘
stajac z rysunkéw,

oblicz réznice liczb.
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Na talerzu jest % pizzy. lle pizzy zostanie
na talerzu, jesli zabierzemy % pizzy?

Korzystajac z fotografii, mozemy zauwazyc,
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Cwiczenie B. Korzystajac z rysunkéw, oblicz réznice liczb.
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Cwiczenie D. Zastap znaki zapytania odpowiednimi liczbami.
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Cwiczenie E. Zastap znaki zapytania odpowiednimi liczbami.
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Zastanowmy sie, jak obliczy¢ roznlce; liczb 3 -1z 4 Poniewaz utamek
5 jest mniejszy niz u’(amek 5, wiec zanim wykonamy odejmowanie,
zapisujemy liczbe 3 w innej postaci — zamieniamy jedna catos¢ na
czesci piate:
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